

Runder Tisch Holweide – Forum Wohnqualität und Nachbarschaft

Protokoll der Sitzung vom 20. Juni 2017

Ort: Cologne Lernhaus – Zeit 18 Uhr -19.45 Uhr

Tagesordnung

Pkt. 1. und 2.

Die Anwesenheitsliste wird erstellt.

Eckehard Sturm zieht folgendes Fazit des 5. Runden Tisches Holweide am 22. Mai 2017 im Vereinshaus der St. Sebastian-Schützenbruderschaft: (erfreulich) starke Beteiligung mit knapp 100 interessierten Personen. Das besondere Interesse galt dem Punkt Information und Diskussion mit reger Beteiligung der Anwesenden und den Themen „REWE-Platz“, Baumwollquartier, Mehrgenerationenhaus, Bürgerfest Holweide 15.-17. September und der Verkehrssituation (aktuell und geplant) in Holweide. Aus zeitlichen Gründen wurde Pkt. 3 - Zeig mir deine Welt - über das bessere gegenseitige Kennenlernen in Holweide auf den nächsten Runden Tisch verlegt.

Pkt. 3 - REWE-Platz

Eckehard Sturm berichtet von unserer Sitzung im Feen-Büro am Freitag, dem 09. Juni 2017 mit den Vertretern der Stadt Köln (Stadtplanungsamt), den beauftragten Landschaftsarchitekten, dem Picco-Treff und der Wohnungsbaugesellschaft GAG, d. FEE e.V., d. Gemeinwesenarbeit für das angesprochene Quartier, d. Amt für Soziales d. Stadt Köln und des Runden Tisches Holweide

Ziel ist, die Anwohner an der Planung der vorübergehenden Gestaltung des Platzes zu beteiligen. Hierzu wird **Freitag, 07. Juli 2017, 18 – 20 Uhr**, eine Befragung vor Ort stattfinden, um die somit gesammelten Vorschläge in die endgültige Planung einfließen zu lassen.

Folgende Fragestellungen sind u.a. vorgesehen: Namensgebung für den Platz, positive Erlebnisse, zukünftige Nutzung, allg. Änderungs- und Aktivitätswünsche.

Die Anwesenden d. Forums Wohnqualität sammeln bereits eigene Vorstellungen über die Nutzung des Platzes wie folgt: Außengastronomie ermöglichen, den Platz als Miteinander/Gemeinschaft erleben, Übersichtlichkeit ist gut – aber Beleuchtung verbessern, Befahren mit Fahrzeugen klar regeln, Patenschaften für Blumenbeete vergeben.

Pkt. 4 – Neues vom Baumwollquartier?

Nach einem Gespräch mit dem Architekten des Projekts, Herrn Girzalski kann Petra Bosch-Overhage folgende Informationen geben: im Spätsommer ist eine weitere Bürgermesse geplant, eine rechtliche Klärung des Gesamtprojekts ist positiv verlaufen, Bauanträge werden aber nicht vor Anfang 2018 erwartet, das notwendige neue Verkehrskonzept ist weiter unklar, ein Gespräch Herr Bartsch, Herr Kaske, Herr Fuchs (Bürgermeister Mülheim) hat stattgefunden.

Pkt. 5 – LemAn Die Suche nach einem geeigneten Grundstück ist bisher erfolglos.

Pkt. 6 – geplante Flüchtlingsunterkunft Neue Unterkünfte für 400 Flüchtlinge (Familien) sind vorgesehen, Details hierzu noch nicht bekannt.

Pkt. 7 – Bürgerfest 15.-17. September 2017

Es werden viele „helfende“ Hände gesucht, die die einzelnen Veranstaltungen persönlich unterstützen (z. B. Kinder/Hüpfburg sichern, Bürgerfrühstück aktiv begleiten). Die Anwesenden wollen entsprechend werben.

Pkt. 8 – Clean Up

Ein Termin muss noch gefunden werden für eine schon länger geplante gemeinsame Sauberkeits-Aktion, Stichwort: „REWE-Platz“ und Umgebung

Pkt. 9 – zukünftige Organisation Forum Wohnqualität und Nachbarschaft

Hermann Schläger prüft längerfristige/n Mitarbeit/Einsatz in der Organisation des Forums

Pkt. 10 - Verschiedenes

- Heike Sobottka teilt mit, dass sie das Büro Beratung/Betreutes Wohnen nunmehr allein führt. Zurzeit sucht sie Angebote für einen freiwerdenden oder freigewordenen Schrebergarten, vorzugsweise in Holweide oder „Grenzgebiet“ Holweide/Dellbrück.

Pkt. 11 – Termin Forum Wohnen

Nächster Termin ist Dienstag, 05. September 2017, 18.00 Uhr, Ort Lernhaus Cologne